

# 割肾救儿 妈妈“临阵脱逃”

## 几经周折,终于改变主意决定回去救儿子



刘飞在接受治疗



刘洪容对妻子儿子说,一家人以后就呆在一起,重新培养感情

刘飞:“这个世界太荒谬了!我竟有一个没有人味的妈妈!”

刘洪容:“如果儿子没了的话,你怕死我也要叫你死!”

朱洁秀:“我一身的毛病,就算肾是好的,给了娃娃我又成废人了。而且家里两个干不了活,你(刘洪容)养得起啊?你一直要我给娃娃捐肾,考虑得不长远。”

这是四川广元市剑阁县北庙乡刘洪容一家的对话。

### 尿毒症男生挣钱透析

2011年8月18日,四川大学华西医院病房。刘飞已经在这里住了将近半个月时间了,在这半个月里,小飞每天要做的事就是打点滴、做血透以维持他的生命。据医生介绍,小飞的肾脏已经完全坏死,如果不尽快进行肾脏移植手术,这个年轻的生命将悄然消逝。

刘飞是广元市剑阁县人,他家住在深山里。刘飞两岁半时,父母就到广东去打工。这些年,刘飞一直跟着爷爷奶奶和外公外婆生活。去年11月,在广元市剑阁中学读高二的刘飞感冒发烧,全身无力,到医院一检查,确诊为双肾衰竭,尿毒症晚期。

“担心父亲一个人在外奔波太过劳累。”小飞在病友梁再涛的启发下,学样跑起了摩的。从去年12月起,将近半年的时间,小飞生活基本就是上午八点上

去开三轮车运营,每天的收入是三四十块钱,下午就赶到华西医院,做血透的治疗。

### 母亲在移植手术前反悔

据主治医生唐万欣介绍,刘飞病情已属于肾功能完全丧失的阶段,“如果要具备正常的肾脏功能的话就必须得做肾脏移植。”看着儿子只能靠透析维持生命,刘洪容和朱洁秀一起做了个决定——捐肾。2010年底,夫妻二人都在华西医院进行了检查,结果显示朱洁秀和儿子一样,是B型血。随后,朱洁秀到公证处进行了公证,办理了各种手续,同意为儿子捐肾。

今年4月,医院通知刘飞,可以进行肾移植手术了,刘洪容也准备再借钱凑够手术费。然而,朱洁秀却有了不同意见。做了配型后,朱洁秀查出自己有慢性气管炎、风湿、腰椎间盘突出等病。“如果捐了肾,肯定有后遗症。”朱洁秀告诉丈夫。刘洪容说,为了说服妻子捐肾,他保证捐肾后由他来照顾妻子,不要她再干活,但朱洁秀一直不同意。

7月底,朱洁秀到广东打工。得知此消息的小飞一直沉默不语。此后,刘飞的QQ签名写道,“这个世界太荒谬了!我竟有一个没有人味的妈妈!”

### 母亲缺席儿子“感恩榜”

刘飞知道,父母的僵持因自己而起,他不愿在记者面前多谈自己的母亲。

“感谢一下那些出现在我生命当中,给我温暖的亲人们!”刘飞向记者谈得更多的是感恩,而在他的感恩名录里,唯独没有出

现他的母亲。在刘飞的记忆中,朱洁秀不过是一个有着“妈妈”称谓的陌生人。“从我记事起,妈妈和爸爸就常年在外打工,我们三个人相处的时间特别的少,我总觉得妈妈不够关心我。”

### 几经周折母亲归来

朱洁秀7月24日离开四川。在广东一家生产门窗台叶的工厂,每个月可以挣2000元左右。朱洁秀说,打工期间她每天都想起儿子的病情,“我经常连饭都吃不下。”“我对不起他,走了也没说一声。”谈及自己当初选择离开的原因:原本想捐肾的,后来检查身体发现,自己有气管炎、颈椎炎、风湿等疾病,“捐了肾家里就是两个病人了,他一个人供不过来。”

8月18日,在丈夫的劝导下,朱洁秀回到成都。此时,这对4个月不曾谋面的母子显得稍有尴尬。虽然母子间没有怎么说话,但此前愁眉苦脸的刘洪容还是很开心。他也对妻子和儿子说,一家人以后就呆在一起,重新培养感情。朱洁秀称,在看到媒体对于刘飞的报道后,“我改变了主意决定回来救儿子。”

“她之前考虑得比较全面,我以前逼她不对。”刘洪容说,现在他知道,做完手术后家里有两个病人,经济压力肯定大了很多。但他表示,自己一定会好好照顾妻子和儿子。

目前医院已给这对母子的手术进行登记,他们有望于下个月进行肾移植手术。然而,面对十多万元的手术费用,看到希望的一家三口又陷入了沉默。

据《法制周报》

## 上海交大开学典礼 新生起立谢父母

“当我们骄傲地走进交大校园,是谁在我们背后付出……”上海交大9月4日在闵行校区新体育馆举行2011级新生开学典礼。典礼上播放了一段原创感恩视频《爸妈》,新生全体起立,用长时间的掌声向父母表示感激和祝福。

《爸妈》视频以2011级新生入学片段为背景,所有镜头都来自于新生报到当天的场景。视频再现了入学时爸爸妈妈各种令人难忘的面容和背影以及殷殷期盼的眼神,并记录了父母对孩子的祝福。

“希望孩子在交大学习得好,和同学相处得好,生活得更好。”“孩子自己有自己的目标,我们支持孩子按照自己的目标去干。”“希望他快点适应我们不在身边

的日子。”听到视频中父母朴实的话语和祝福,不少新生流下了泪水。

新生们也通过视频感谢父母的养育之恩。视频最后,开学典礼现场所有新生全部起立,用长时间的掌声向父母表示深深的感激和祝福。

上海交大校长张杰4日面对新生作了《大学的本质》的演讲。张杰认为,新同学面临的首要问题是“如何走好大学人生的第一步”,即知道大学是什么,大学能够带来什么?张杰认为,当今社会的大学或多或少地存在一些不完美的地方,甚至违背了大学的本质所在,这就更需要认清大学的本质。据《东方早报》

## 洛阳公布“智障男现身监狱”调查结果: 吕天喜不是替人顶罪

9月5日,河南省洛阳市委政法委联合专门调查组公布“智障男”吕天喜现身监狱事件的调查结果,确认吕天喜就是当时实施抢劫的犯罪嫌疑人,不存在“替人顶罪”的问题。

河南省嵩县大坪乡宋岭村的吕天喜,自幼精神失常,3年前突然失踪,今年7月份,吕天喜的家人却接到河南省三门峡监狱一个电话,称一个叫“田星”的犯人即将“刑满释放”。吕天喜的舅舅程建忠随即赶往三门峡监狱,见到“田星”正是吕天喜。此时吕天喜已在监狱服刑近3年。

“智障男吕天喜现身监狱”事件披露后,引起广泛关注,河南成立专门调查组对案件展开调查。5日,洛阳市委政法委通报称,2008年8月22日17时许,在洛阳市西工区中州路网通公司门口人行道上,吕天喜将受害人,91岁的宋清明(男)推倒在地,并将其上衣口袋内的55元现金抢走,被群众当场抓获,出警民警当即带吕天喜至西工区唐宫路派出所。在接受询问中,吕天喜承认了犯罪事实。

9月3日,调查组在认真调阅

了原始卷宗后,又找到了当时抓获吕天喜的两位民警和受害人宋清明(已病逝)的亲属进行查证。同时,带领两名民警于9月3日下午,在吕天喜的亲属在场的情况下,进行了辨认,确认吕天喜就是当时实施抢劫的犯罪嫌疑人,进一步印证了吕的犯罪事实。因此,不存在吕天喜“替人顶罪”的问题。

据调查组核实,2008年8月22日,在派出所接受询问时,吕天喜始终称自己叫“田星(音)”,家住嵩县纸房乡宋岭村(现已查明,吕天喜家住嵩县大坪乡宋岭村)。办案民警当即与纸房乡派出所联系查询“田星”的个人情况,结果查无此人。鉴于此,在之后的司法程序中,吕天喜便以“田星”出现。

目前,吕天喜正在其家人陪同下,由西工区法院委托权威鉴定机构进行司法鉴定。

调查组的通报出来后,也有群众质疑,几年前,吕天喜在没有经过医疗鉴定的情况下被判刑,对一个有疑似精神病患者的人怎么会如此判刑呢?只有在清楚犯罪嫌疑人病情的情况下,司法部门才能对犯罪嫌疑人定罪。综合

相关部门全国儿童体格调查数据显示:“30年来,中国儿童的平均身高同比增高了6厘米。”这与妈妈越来越重视孩子的营养补充密不可分。每个妈妈都希望孩子健康茁壮地成长,聪明的妈妈一定要科学地掌握孩子的成长规律,有针对性地把握关键的成长阶段,见证孩子更加飞速地成长。

### 抓住双黄金时期, 孩子成长事半功倍

妈妈们知道吗?人的成长就像盖楼,楼稳不稳,能盖多高,最主要的因素就是根基打的好不好。对于孩子来说,他们要打牢的根基便是抓住成长的“黄金年龄”和“黄金季节”,只有在这两个黄金时期构建起良好的成长基础,才能茁壮地成长。

什么才是孩子成长的黄金年龄呢?专家指出,儿童成长过程中有几个阶段格外重要。0-3岁将对孩子未来的成长起至关重要的根基作用;4-10岁孩子各项身体机能发育迅速,是他成长的基础阶段。10-14岁孩子进入最关键的长个儿阶段,15-18岁孩子进入成长的冲刺阶段,如果给他们提供均衡的营养摄入,他们会抓住青春期的尾巴,再蹿一下个儿。由此可见,孩子成长的黄金年龄主要集中在18

## 孩子成长,不可错过的“双黄金时期”

岁以下。这个年龄段的孩子对营养的需求极大,对营养的吸收和转化率也很高,充足的营养摄入会给孩子更快的成长。

除了黄金年龄,成长的“黄金季节”也需要引起妈妈的足够重视。自然界的万物在春夏秋冬四季都有其生长规律,春生夏长,秋收冬藏。其实孩子也遵循同样的自然生长规律。春季气温回升,孩子开始进入成长期。进入夏季,孩子到了成长最为迅速的时期,是儿童骨骼生长及身体各项机能发育的最佳阶段。到了收获的秋季,孩子身高已大幅增加,食欲渐渐增强,开始增长体重。而冬季则进入调整期,应适量为孩子补充营养,让他们蓄势积攒养料,为来年新一轮的成长做好准备。

事实证明,抓住这两个黄金时期,对于孩子的成长而言将真正起到事半功倍的效果,所以才会有“年少成长好,终身都受益”的说法。所以,妈妈们千万不要错过孩子成长的双黄金时期,要及时、充足地为他们补充身体所需的各种营养物质,经过一个完美的黄金成长,你会惊喜地发现:家里的小“苗苗”已经变成一棵茁壮的小树

啦!

### 抓住钙、锌, 给孩子成长必需营养

每个孩子成长的黄金年龄、黄金季节,都需要大量的营养元素摄入来满足他们飞快成长的身体。在这些元素中,对孩子成长起到决定性作用的莫过于钙和锌了。

钙不仅是骨骼发育的基本原料,直接影响着身高,还具有很多重要的生理功能。当孩子出现情绪不稳定,睡眠质量下降等反应的时候,妈妈就要小心了,你的孩子可能正存在缺钙的问题。

锌是另一个非常重要的营养元素,它可以提高孩子的免疫力,促进大脑皮层生长,对智力起到积极的作用。此外,锌还可以促进孩子味觉的发育,嘴里没有味道,孩子自然对什么食物都提不起兴趣。锌在帮助孩子脾胃发育的同时,更能促进味觉发育,让孩子真正的爱上吃饭,茁壮成长。

妈妈这下清楚了吧,钙和锌对于孩子的成长发育简直太重要了!聪明的妈妈要根据孩子身体成长的特点进行科学的补充。进入成长的双黄金时

期后,妈妈一定要给他们持续提供充足的营养元素,满足身体成长的需要,帮助他们更快更好地成长!

### 科学钙锌补充法, 助力孩子健康成长

妈妈该如何保障孩子身体所需钙、锌的摄入量呢?

食补是最常规的方法,平时多给孩子吃钙锌含量较多的食物补充营养的摄入。含钙丰富的食物包括奶类制品、动物肝脏、鸡蛋、鱼类及豆类食品等;含锌丰富的食物包括扇贝、蔬菜、水果、花生、核桃、栗子等。

然而,在孩子成长的双黄金时期,食补是满足不了孩子成长需要的,这就要求妈妈给他们提供额外的钙锌制剂做补充。

专家指出:液体的离子剂型是孩子补钙、补锌的最佳选择。以钙为例,孩子在摄入固体钙后需要先通过胃酸消化使钙元素从化合物中解离出来,成为离子状态的钙,才能被吸收。但孩子的肠胃功能并未发育成熟,他们很难将固体钙转化吸收。液体离子钙则把伤害孩子肠胃的溶解过程提前完

成,它的吸收过程不需要胃酸参与溶解,不会对孩子幼小的肠胃造成半负担,具有很高的安全性!

因此,妈妈要给孩子选择液体的离子制剂,让孩子在成长的双黄金时期得到科学、充足的营养补充,让孩子健康地成长!

### 专家建议: 钙锌不能同时补

钙锌同时补”是非常不科学的做法。

钙和锌从肠粘膜细胞转运到血液的过程中,都需要使用相同的转运载体。这就好像两个小团体都要搭载一艘船到达港湾。由于船舱的空间是有限的,他们就需要通过竞争,优胜的一方才能成功进入。钙因为“势力”比较强大,也比较活跃,总能优先抢到载体,这大大抑制了锌的吸收。因此,专家建议,钙和锌在补充时,至少要间隔30分钟,这样身体才可以合理的吸收两种营养元素。

最后,我们希望每个妈妈都能掌握最科学的营养元素补充方法,紧紧把握住孩子成长的黄金年龄和黄金季节,帮助他们真正健康茁壮地成长!请妈妈们牢记:你们每一个正确的行为,都会对孩子的成长产生非常积极的影响!